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1) 이차항의 계수가   인 

이차함수   의 그래프

와 직선   가 만나는 

두 점의 좌표는 와 이

다.    라 할 

때 함수 , 는   에서 

최댓값 를 갖는다.  의 

값은? [160315]

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

2) 오른쪽 그림은   


의 그

래프이다 곡선 위의 점 .   을 

각각 꼭짓점으로 하고 이 점과 이웃하, 

지 않는 두 변이 그림과 같이 점근선과 

평행하거나 점근선 위에 있는 세 직사

각형   의 넓이를 각각   

라 할 때 다음 중 옳은 것은, ?

①     

②    

③     

④     

⑤     

3) 그림은 두 점     ,  을 

지나는 이차함수   의 그래프

를 나타낸 것이다 부등식 . 


 ≤ 의 해가   ≤ ≤ 

일 때 상수 , 의 값은? [161114]

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

4) 유리함수   


의 그래프 위의 두 점  , 

 에 대하여 선분 의 중점의 좌표가 이고,    

일 때 직선 , 의 기울기는 단? ( ,    )
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5) 그림과 같이 좌표평면에서 두 점  A  , B 를 직선 

  에 대하여 대칭이동한 점을 각각 C , D라 하자 삼각형 . OAB 

및 그 내부와 삼각형 ODC 및 그 내부의 공통부분의 넓이를   라 

할 때,  의 값을 구하시오 단. ( , O는 원점이다.) [160327]

 

6) 그림과 같이 좌표평면에서 원    
    를 축의 방향으

로 만큼, 축의 방향으로  만큼 평행이동한 원을  라 하자. 

원  과 직선     이 만나는 두 점 A , B를 축의 방

향으로 만큼, 축의 방향으로  만큼 평행이동한 점을 각각 C, 

D라 하자 선분 . AC 선분 , BD 호 , AB 및 호  CD로 둘러싸인 색

칠된 부분의 넓이를 구하시오. [170328]

7) 좌표평면 위의 두 곡선 

    ,    

에 대하여 옳은 것만을 있는 대로 고른 것은 단? ( , 는 이 아닌 

실수이다.) [180320]

ㄱ 두 곡선은 서로 원점에 대하여 대칭이다 . .
ㄴ .   이면 두 곡선은 한 점에서 만난다.
ㄷ . 두 곡선이 서로 다른 두 점에서 만나도록 하는 의 최댓값

은 이다.

ㄱ① 

ㄴ② 

ㄱ ㄴ, ③ 

ㄱ ㄷ, ④ 

ㄱ ㄴ ㄷ, , ⑤ 

8)  ≤ ≤ 에서 이차함수        의 최솟값이 가 

되도록 하는 두 실수  , 에 대하여  의 최댓값을  이라 하

자.  의 값을 구하시오. [170929]
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1) 답  : ①

이차방정식   의 두 근이 와 이므로 인수정리에 의하여 

    이다. 

이때 는 일차함수이고 는 이차항의 계수가  인 이차함

수이므로 함수 는 이차함수이고 이차항의 계수는  이다. 

               

이므로 함수 는   에서 최댓값 를 갖는다.

   ,   이므로    

2) 답  : ①

  

 이므로     

이다 곡선 위의 점 .  를 한 꼭짓점

으로 하고 이 점과 이웃하지 않은 두 변

이 점근선과 겹치는 직사각형의 가로와 

세로의 길이는 각각  ,   이다. 

따라서 이 직사각형의 넓이는 , 

     으로 점  의 위

치에 관계없이 일정하다.

그림에서 직사각형  , , , 의 넓

이를 각각 , , , 라 하면 

       

∴    

3) 답  : ②

주어진 그림으로부터 이차부등식 ≤ 의 해는  ≤ ≤ 

이때, 
 ≤ 에서 


 라 하면 ≤ 이고 이차부등, 

식 ≤ 의 해는  ≤ ≤ 이다.

그러므로  ≤


≤  ⇔  ≤ ≤ 

                         ⇔   ≤ ≤   … ①이다. 

또한, 
 ≤ 의 해가  ≤ ≤  … ②

이라 하였으므로 ①의 식과 ②의 식은 같아야 한다.

따라서     ,    에서   이다.

4) 답  : 

함수 는 점  에 대하여 대칭이다 그런데 선분 . 의 중점의 

좌표가 이므로 점  , 는 점  에 대하여 대칭이다.

즉 선분 , 의 중점의 좌표는 이다.




 에서    이고 조건 ,    이므로   ,   이

다.

그러므로   ,  이므로 직선 의 기울기는 이다.

5) 답  : 

두 직선 AB, OD의 교점을 E 직선 , AB와 직선   의 교점을 F

라 하자 직선 . AB의 방정식은 

  

 
  즉 ,     이다 점 . B 를 직선 

  에 대하여 대칭이동한 점 D의 좌표는  이므로 

직선 OD의 방정식은   


이다.    


에서   

 , 

    에서   
 이므로 두 점 E, F의 좌표는 각각 

 , 



 이다.

∆OAF  ∆OEFAF  EF

  
   


 

    

이므로 삼각형 OEF의 넓이는 삼

각형 OAF의 넓이의 
 배이다. 

따라서  

×× 

 × 

×

 

 이므로   

6) 답  : 

점 A를 축의 방향으로 만큼, 축의 방향으로  만큼 평행이

동한 점이 C이므로 직선 AC의 기울기는  
 이다.

즉 두 직선 , AB , AC가 서로 수직이므로 사각형 ABDC는 직사각

형이다. AC   

또 원점에서 직선 ,     에 내린 수선의 발을 H라 하면 

OH 
 

 



AHOA  OH   

 

 


 



AB AH 



선분 AC 선분 , BD 호 , AB 및 호  

CD로 둘러싸인 색칠된 부분의 넓

이는 직사각형 ABDC의 넓이와 같

으므로 

AB×AC 


× 

7) 답  : ④

두 함수 , 를    , 

  라 하자.

ㄱ.          

이므로     

따라서 두 곡선 

   ,    는 원점에 대하여 대칭이

다 참. ( )

ㄴ.   이면 두 곡선은 다음과 같다.
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따라서 두 곡선은 만나지 않는다 거짓. ( )

ㄷ. (ⅰ )   일 때 ㄴ에 의하여 두 곡선은 만나지 않는다.

(ⅱ)   일 때

ㄱ에서 두 곡선은 원점에 대하여 대칭이고 의 값이 커질수록 곡선 

  는 직선   와 멀어지고 곡선   는 직선    

와 멀어진다. 

따라서 두 곡선이 서로 다른 두 점에서 만나도록 하는 의 최댓값

은 그림과 같이 곡선   가 곡선    위의 점     

를 지날 때이다.

   

  ,   

따라서    참 ( )

8) 답  : 

 ≤ ≤ 에서 이차함수      는
그래프의 축   의 위치에 따라 최솟값을 갖는 의 좌표가 달라
진다.

( ) ⅰ  인 경우 함수의 최솟값은 ,   일 때      이

므로       

( ) ⅱ  ≤  인 경우 함수의 최솟값은 꼭짓점의 , 좌표이므로 
  

( ) ⅲ ≥ 인 경우 함수의 최솟값은 ,   일 때      이

므로       

그러므로

 

       

 










  ≤  

     ≥ 

   라 두면 







    





O

      와     가 접할 때 는 최댓값을 갖는

다 따라서 .   

 이고   


